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1. τις Περιφερειακές Ενότητες 

(έδρες Νομών)  

Δ/νσεις Διοικητικού-Οικονομικού 

2. τους Δήμους της Χώρας 

 

   

ΘΕΜΑ:  Μετάδοση Εκλογικών Αποτελεσμάτων 

Σχετ:. η με αριθμό 40/22272/7-6-2012εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών 

 

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού σας ενημερώνουμε σχετικά με τον τρόπο 

μετάδοσης των εκλογικών αποτελεσμάτων: 

Σύμφωνα με το άρθρο 91 του ΠΔ 26/2012, αμέσως μόλις τελειώσει η διαλογή 

των ψηφοδελτίων, ο πρόεδρος της εφορευτικής επιτροπής μεταδίδει με οποιοδήποτε 

πρόσφορο μέσο αμέσως και χωρίς καμία καθυστέρηση στον Αντιπεριφερειάρχη της 

περιφερειακής ενότητας της έδρας του νομού, που υπάγεται το εκλογικό τμήμα, το 

αποτέλεσμα της διαλογής. Ο συνηθισμένος τρόπος αποστολής του αποτελέσματος ήταν 

η μετάδοση με τηλεγράφημα. 

Προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί ο χρόνος λήψης των εκλογικών αποτελεσμάτων 

και να μειωθεί το λειτουργικό κόστος αναμετάδοσής τους, στις εκλογές της 17ης 

Ιουνίου 2012 θα χρησιμοποιηθεί το FAX , για την αποστολή και λήψη των εκλογικών 

αποτελεσμάτων. Προτείνουμε μάλιστα να χρησιμοποιηθούν οι τηλεφωνικές συνδέσεις 

του Δικτύου Σύζευξις των υπηρεσιών των Δήμων και Περιφερειών (όπου φυσικά 

υπάρχει δίκτυο Σύζευξις), έτσι ώστε να εκμηδενιστεί και το τηλεπικοινωνιακό κόστος 

της μετάδοσης των εκλογικών αποτελεσμάτων. Είναι προφανές ότι όπου δεν είναι 

δυνατή η μετάδοση με FAX, πρέπει να βρεθούν άλλοι εναλλακτικοί τρόποι μετάδοσης, οι 

οποίοι όμως να αφήνουν το «ίχνος» της μεταδιδόμενης πληροφορίας (όχι όμως 

τηλεγράφημα ΟΤΕ). 

 

Α. Ενέργειες Περιφερειακών Ενοτήτων  

1. Η κάθε Περιφερειακή Ενότητα πρέπει να αποστείλει επιστολή στους Δημάρχους της 

χωρικής της αρμοδιότητας, με την οποία θα ενημερώνονται για τη νέα διαδικασία 

συλλογής των αποτελεσμάτων μέσω FAX .  

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ ΕΚΛΟΓΙΚΟ 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΕ FAX 



Στην επιστολή αυτή: 

a. Θα ζητείται να οριστεί υπεύθυνος υπάλληλος του Δήμου για την εκλογική 

διαδικασία με ρόλο συντονιστή, τα πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του οποίου θα  

γνωστοποιηθούν στην Περιφερειακή Ενότητα. Με τον υπεύθυνου του Δήμου η  

Περιφερειακή Ενότητα θα επικοινωνεί όποτε κρίνεται αναγκαίο. 

β. Θα ζητείται να γνωστοποιηθούν τα στοιχεία των υπαλλήλων του Δήμου -  

αγγελιαφόρων, που θα τεθούν στη διάθεση των δικαστικών αντιπροσώπων. 

γ. Θα ζητείται να γνωστοποιηθούν οι αριθμοί των τηλεφωνικών συνδέσεων που 

θα χρησιμοποιηθούν για την αποστολή των FAX, είτε από το Δημαρχείο είτε 

από κτίρια των Δημοτικών Ενοτήτων. 

δ. Η Περιφερειακή Ενότητα θα γνωστοποιεί στους Δήμους :  

i. Τους αριθμούς των τηλεφωνικών συνδέσεων FAX, στους οποίους θα δέχεται 

τα εκλογικά αποτελέσματα 

ii. Τα στοιχεία των υπαλλήλων και οι αριθμοί των τηλεφωνικών συνδέσεων, στα 

οποία θα απαντούν υπάλληλοι των Περιφερειακών Ενοτήτων για την 

αντιμετώπιση πιθανών προβλημάτων. 

 

2. Οι Περιφερειακές Ενότητες πρέπει να ανταλλάξουν με τα Εφετεία, από τα οποία θα 

περιμένουν εκλογικά αποτελέσματα των μεικτών τμημάτων των ετεροδημοτών 

τους, αντίστοιχες σχετικές πληροφορίες για τους αριθμούς FAX, με τους οποίους 

θα γίνει η μετάδοση των αποτελεσμάτων (αριθμός FAX αποστολής και αριθμός 

FAX λήψης). 

3. Σε ένα ηλεκτρονικό αρχείο η Περιφερειακή ενότητα θα πρέπει να καταγράψει τα 

εκλογικά τμήματα, τον αντίστοιχο αγγελιαφόρο με τα στοιχεία επικοινωνίας του και 

τον δικαστικό αντιπρόσωπο επίσης με τα στοιχεία επικοινωνίας του, ώστε να 

διασφαλιστεί ότι σε περίπτωση προβλήματος θα υπάρχει η δυνατότητα επικοινωνίας 

μαζί του. 

4. Στους εκλογικούς σάκους θα πρέπει να τοποθετηθούν τα στοιχεία του 

αγγελιαφόρου του Δήμου, με τον οποίο θα συνεργάζεται ο δικαστικός 

αντιπρόσωπος καθώς και σχετικό έγγραφο με όλη τη διαδικασία μετάδοσης των 

εκλογικών αποτελεσμάτων, που θα πρέπει να γνωρίζει ο δικαστικός αντιπρόσωπος. 

5. Με ειδική απόφασή της Περιφερειακής Ενότητας θα καθορίζεται η εσωτερική 

διαδικασία λήψης και προώθησης των εκλογικών αποτελεσμάτων και ο ρόλος του 

κάθε υπαλλήλου της σε συγκεκριμένα συνεργεία : 

α. Σε συγκεκριμένο χώρο θα γίνεται η λήψη των FAX με τα αποτελέσματα, όπου 

θα βρίσκονται υπάλληλοι του συνεργείου παραλαβής αποτελεσμάτων. Οι 

υπάλληλοι του συνεργείου παραλαβής που θα παραλαμβάνουν το αποτέλεσμα, 

θα σβήνουν το αντίστοιχο τετραγωνίδιο του εκλογικού τμήματος σε αναρτημένο 

πίνακα, ο οποίος θα περιλαμβάνει όλα τα εκλογικά τμήματα. Έτσι κάθε στιγμή 

θα μπορεί να γίνει διασταύρωση ότι ένα αποτέλεσμα έχει ήδη παραληφθεί και με 



αυτόν τον τρόπο θα αποφεύγεται η λήψη του αποτελέσματος για δεύτερη ή και 

τρίτη φορά.  

Στον ίδιο χώρο θα παραδίδονται και τα αποτελέσματα που θα φέρνουν οι 

αγγελιοφόροι, εάν αυτά προέρχονται από εκλογικά τμήματα που βρίσκονται σε 

κοντινή απόσταση από το κτίριο της Περιφερειακής Ενότητας. 

β. Ακολούθως τα FAX θα παραδίδονται στο συνεργείο διακίνησης και 

ενδεχόμενης διόρθωσης.  

i. Αν το τηλεγράφημα είναι σωστό, θα παραδίδεται στους υπαλλήλους του 

συνεργείου μετάδοσης, που θα το μεταδίδουν στο Υπουργείο Εσωτερικών. 

ii. Αν το τηλεγράφημα έχει προφανή λάθη, οι υπάλληλοι του ίδιου 

συνεργείου θα επικοινωνούν για διόρθωση με το δικαστικό αντιπρόσωπο 

του τμήματος από το οποίο προέρχεται το αποτέλεσμα. 

 

Β. Ενέργειες Δήμων.  

1. Ο Δήμος θα γνωστοποιήσει στην Περιφερειακή Ενότητα τα πλήρη στοιχεία των 

αγγελιοφόρων (ονοματεπώνυμο, κινητό, σταθερό τηλέφωνο) με αντιστοίχιση με τα 

εκλογικά τμήματα του Δήμου. 

2. Ο συντονιστής υπάλληλος του κάθε Δήμου θα ελέγχει τους αγγελιοφόρους και δεν 

θα επιτρέπει την αποχώρησή τους πριν του επιβεβαιώσουν ότι έστειλαν όλα τα 

εκλογικά αποτελέσματα που είχαν χρεωθεί. Ο συντονιστής υπάλληλος θα 

παραμείνει στο Δήμο/Δημοτική Ενότητα μέχρι την οριστική επιβεβαίωση από την 

υπηρεσία της Περιφερειακής Ενότητας ότι όλα τα αποτελέσματα έχουν παραληφθεί. 

3. Ο Δήμος πρέπει να ενημερωθεί για τους τηλεφωνικούς αριθμούς FAX και τα 

τηλέφωνα εκείνων των Περιφερειακών Ενοτήτων, στα οποία θα αποστείλει τα 

εκλογικά αποτελέσματα των αμιγών εκλογικών τμημάτων των ετεροδημοτών που 

ενδεχόμενα έχουν συσταθεί στη χωρική του αρμοδιότητα.  

  

 

Γ. Γενικά  

Σε εύλογο χρονικό διάστημα πριν τις εκλογές, πρέπει να προγραμματιστεί γενική 

δοκιμή αναμετάδοσης εκλογικών αποτελεσμάτων από τα πλησιέστερα στα εκλογικά 

τμήματα δημοτικά καταστήματα προς την έδρα της Περιφερειακής Ενότητας, η οποία θα  

λαμβάνει τα αποτελέσματα. Η γενική δοκιμή πρέπει να γίνει σε συγκεκριμένη 

ημερομηνία και ώρα. Σημειώνεται ότι τα FAX θα πρέπει να αποσταλούν αποκλειστικά 

εντός 45 λεπτών, προκειμένου να δοκιμαστεί το τηλεπικοινωνιακό δίκτυο σε ώρα 

αιχμής. Επομένως πρέπει να υπάρξει σχετική συνεργασία με όλους τους Δήμους της 

κάθε Περιφερειακής Ενότητας. 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες που υποστηρίζουν το 

Δίκτυο Σύζευξις, θα βρίσκονται σε αυξημένη ετοιμότητα, προκειμένου να 

αντιμετωπίσουν πιθανά προβλήματα που ίσως προκύψουν. 

 



Σε ενδεχόμενο εμφάνισης οποιουδήποτε προβλήματος στo Εθνικό 

Τηλεπικοινωνιακό Δίκτυο της χώρας μας, το οποίο εμποδίζει τη μετάδοση του 

εκλογικού αποτελέσματος και το οποίο δεν μπορεί να λυθεί με ίδια μέσα, 

παρακαλούμε να επικοινωνείτε άμεσα με την Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης και 

Η.Ε.Σ του Υπουργείου Εσωτερικών (κ. Ιωάννου 213 136 1002 και κ. Κουλός 213 

136 1021), προκειμένου να ενημερωθούν οι αρμόδιες υπηρεσίες για την άμεση 

αντιμετώπιση του ζητήματος. Οι περιφερειακές ενότητες να αποστείλουν στο email 

k.ioannou@ypes.gr μέχρι την Τετάρτη 13.6.2012 τα στοιχεία επικοινωνίας 

(τηλέφωνα, email) υπευθύνων για τον συντονισμό της ανωτέρω διαδικασίας, με 

τους οποίους θα υπάρχει συνεχής επικοινωνία το βράδυ των εκλογών. 

Η Διεύθυνσή μας είναι στην διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες και 

διευκρινήσεις και αναμένουμε σχετική ενημέρωση. 

 

                            

 Ο Αναπλ. Γενικός Διευθυντής  

 

 

Στρατής Μαραγκός 

 Εσ. Διανομή: (με email) 

1. Γραφείο κ. Υπουργού 

2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα  

3. Διεύθυνση Εκλογών  
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